

Ze vzpomínek na činnost Federované dělnické tělocvičné jednoty, později
Jednoty proletářské tělovýchovy
v S u c h d o l e.

V roce 1921 po zradě soc. dem. vznikaly i v dělnické tělovýchově levicové dělnické tělocvičné jednoty nazvané F e d e r o v a n é. Také v Suchdole v tomto roce většina členů DTJ přešla s komunisty k levici a založili Federovanou dělnickou tělocvičnou jednotu v Suchdole, z počátku cvičili v malém sálku hostince "V Háji" ale většina činnosti byla na hřišti zřízeném na pozemcích kde se říkalo "na rybářkách", kde dnes je ulice K Drsnici a K háji, dnes už těžko přesně se nedá určit, neb je to zastavěno. Když majitel restaurace "Na Chumberku" pan Urban zřídil velký taneční sál s parketovou podlahou a malým jevištěm, pronajal tento sál také místní FDTJ nejen ku cvičení ale k pořádání zábav, divadel a pro velké veřejné schůze KSČ, a později tradiční Dělnické plesy. Mimo soboty a křá neděle se každý večer v sále cvičilo a nacvičovalo. V sobotu bývaly buď schůze nebo nějaký jiný kulturní nebo zábavný podnik. V neděli se pak chodilo na cvičební srazy nebo kurzy cvičitelů do Bubenče, do Holešovic, na malé hřiště za Spartou, nebo také až na Pankrác nebo do Libně. Velmi navštěvované byly ku př. Wolkerův večer, Leninův večer nebo Leninova tryzna, ale i Sylvestrovské a Mikulášské večery byly každý rok velmi navštěvovány pro svůj pestrý program. Z počátku cvičili muži, ženy a děti komunistů. V roce 1924 několik hochů z rodin komunistických funkcionářů založilo oddíl Spartakových skautů práce při FDTJ a tak začali cvičit i dorostenci a později i dorostenky. Ani policejní zákaz cvičení dětí nenarušil tuto činnost ba naopak dělnické děti rády chodili cvičit k Urbanům, hodně na to dbali jejich rodiče, ať komunisté nebo sympatizující, zvláště členové spotřebního družstva "Včela", která měla v Suchdole velké posice. Také pod její záštitou se pořádalo mnoho cvičení a jiných akcí dětí. Však také Roztočtí četníci byli téměř denně v Suchdole a k Urbanům se museli podívat co se tam děje. Ba dokonce šli za dětmi i na Kozí hřbety aby vyslídili zda tam necvičí pod vedením někoho. Jednota měla zpočátku jen skrovné vybavení "tělocvičny" u Urbanů: jedna

žáněnka, kruhy a dřevěný odrazový můstek, později si z výtěžku divadel pořídili ještě jednu žáněnku, přibyl i kůň s madly, dnes už nikdo neví odkud, později se ještě koupil pérový můstek a od některé FDTJ bradla. Oddíl SSP si pořídil také z vlastních prostředků plátěný stan, některý otec chlapcům zhotovil měděný kotlík, od fotbalistů z Rudé hvězdy dostali starší míč. Pan Urban věnoval jednotě za restaurací kus pole, kde si celá jednota včetně sportovců vybudovali cvičiště. Tam se hrála nejen kopaná ale volejbal, atletika a i veřejná cvičení. Děti většinou cvičily pod rouškou činnosti oddílu SSP, který neměl zákaz dětí. Proto chodily hodně na výlety, tábořily a pořádaly skautské besídky. Když na jednom veřejném cvičení u Urbanů děti sami nastoupily na hřiště a vynutily si hudbu a cvičily za asistence bezradných četníků, stihl pak trest některé soudruhy (Huml, Kozák, Brejla) 24 hod. vězením. Oddíl kopané Rudá hvězda byl po širokém okolí znám a mnohde i obávaným soupeřem. Vedle toho odbíjenou hráli téměř všichni cvičenci i ženy dokud bylo hezky na hřišti ale pak i v tělocvičně. A nehráli špatně, chodilo se hrát do okolních jednot v Praze a okolí. Zasluhou s.Švece se rozmohla i lehká atletika, neboť byl sjednán atletický zápas s družstvem tiskárny Rudého práva kde s.Švec pracoval, rovněž několikrát soutěžili suchdolsí federovaní tělocvikáři v atletice s atlety v Libni a ve Vršovicích. Všichni pamětníci se shodují v jednom: nebylo rozdílu mezi členstvem ať starý nebo mladý, všichni cvičili a také všichni co bylo třeba dělali. Byla jednota názorů a jednota dobrovolné vůle a kázně. A nebyli všichni komunisté. Nejvíce nekomunistů měl divadelní odbor a sportovci ale bylo třeba všichni šli s komunisty. Také všichni se zdravili "Práci čest" vždyť to vlastně byl z počátku pozdrav FDTJ. V suchdolské JPT byl také určitý čas činný posl. KSČ s.Štětka ale hlavně jeho dva synové, organizovali mezi naší mládeží z jednoty Komsomolskou úderku. Také děti s. Šumbery cvičily v JPT Suchdol. Vedle fotbalistů nejznámější a nejaktivnější byl oddíl SSP, který byl znám svou velkou účastí na všech akcích FPT, Věly a KSČ všude. A nakonec kdo to byli ti co chodili denně k Urbanům cvičit až do r.1938, kdy byla JPT rozpuštěna? Byli to nezaměstnaní,

mladí i staří, učňové, zedníci a dělníci ze závodů, z místních cihelen, ženy z cihelen, z různých podniků dělnice, až po práci vynesli jen když byli nemocní nebo sháněli práci po Praze.

Nakonec několik čísel : V roce 1932 JPT Suchdol 25 žáků a žákyň, 6 dorostenců, 10 dorostenek, 12 mužů a 25 žen.

V roce 1938 kdy došlo k zastavení činnosti JPT, rozhodli funkcionáři se spojit v činnosti hlavně mládeže s místní DTJ. Také tím se zachránil byt i skrovný majetek JPT ale mohlo se cvičit, sice ne u Urbanů ale cvičilo se u Zajíců poblíže Akcízu, kde byl malý taneční sál restaurace. Společná akademie či vlastně dětská besídka byla poslední akcí dělnické tělovýchovy v Suchdole .

Seřazeno ze stručných vzpomínek zjištěných pamětníků cvičivců a vřítelů ss. Hotoze Ant. a jeho paní, Tyloré M., pana Urbana, Švecové a Švec, Brůško Jos.